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Examencommissie en pilootprojecten Edusprong  -  Evaluatie

De Examencommissie secundair onderwijs is een belangrijk alternatief voor het klassieke 
onderwijs om jongeren hun diploma te laten behalen. Zowel in het regeerakkoord als in de 
beleidsnota van de minister valt te lezen dat de regering zal blijven inzetten op het 
onderwijs voor 16+’ers en dat onder andere in samenwerking met de Examencommissie. 
Gezien de grote nood aan geschoolde arbeidskrachten is de rol van de Examencommissie 
niet te overschatten.

De voormalige minister gaf in zijn antwoord aan dat de Examencommissie sterk aan het 
inzetten is op het faciliteren van flexibele trajecten. Daarvoor is een goede samenwerking 
tussen de Examencommissie en de centra voor volwassenenonderwijs (CVO’s) opportuun. 
In het kader van die samenwerking werden door Edusprong, in samenwerking met vier 
CVO’s, twee pilootprojecten opgestart: een leerprogramma Zorgkundige en een 
leerprogramma Elektrotechnisch Installateur. In die flexibele trajecten wordt zelfstudie 
voor de Examencommissie gecombineerd met het volgen van een beroepsopleiding bij een 
CVO. Voor die projecten werd door de Vlaamse Regering maar liefst 60 miljoen euro vrij 
gemaakt.

Graag de gegevens in Excel verstrekken.

1. Te verstrekken cijfergegevens:

a) Kan de minister het aantal inschrijvingen voor 2024 en, indien mogelijk, voor 2025 
geven? Graag een overzicht per provincie en per maand. 

b) Kan de minister het hierboven gevraagde overzicht verder opsplitsen per graad en 
per gevolgde opleiding?

c) Kan de minister een overzicht geven van het aantal examens afgelegd in 2024 
voor de Examencommissie?

i. Graag een onderverdeling tussen geslaagd en niet geslaagd. 

ii. Merkt de minister een verschil tussen online en offline afgelegde examens? 

d) Kan de minister voor 2024 per provincie een overzicht geven van het aantal door 
de Examencommissie uitgereikte diploma’s en getuigschriften? Graag een 
opsplitsing per gevolgde opleiding.

2. Hoe evalueert de minister de trend bij het aantal inschrijvingen voor de 
Examencommissie?

a) Zet de stijgende trend van de afgelopen jaren zich voort? 



b) Zijn er bijsturingen nodig volgens de minister? 

c) Hoe plant de minister dat aan te pakken? 

3. Met betrekking tot de pilootprojecten van Edusprong en de Examencommissie: 

a) Hoeveel cursisten schreven zich in voor deze pilootprojecten? Graag een overzicht 
per project en per provincie.

b) Hoeveel cursisten rondden de opleiding succesvol af? Graag een overzicht per 
project en per provincie.

c) Hoe evalueert de minister de twee pilootprojecten? 

d) Plant zij dit soort flexibele opleidingen verder uit te rollen en ook te organiseren 
voor andere type opleidingen? 

4. Plant de minister bijsturingen bij de Examencommissie en pilootprojecten Edusprong? 
Zo ja, graag plan van aanpak met timing en budget.
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1. In kalenderjaar 2024 tellen we 4420 nieuwe inschrijvingen.

Totaal examens: 48.542
Totaal geslaagd: 25.618
Gemiddeld slaagpercentage: 52,8 %

De Examencommissie houdt enkel gegevens bij over het aantal behaalde getuigschriften 
en diploma’s per kalenderjaar, per opleiding. Het is dus niet mogelijk om dit op te splitsen 
per provincie. Ook het kalenderjaar 2025 is nog lopende waardoor er nog geen gegevens 
hierover kunnen verstrekt worden. Het aantal behaalde studiebewijzen 2024 bedraagt 
1534.

2. Zie vraag 1.

3-4. Het pilootproject Edusprong bij de Examencommissie kaderde in een groter geheel 
van projecten onder deze noemer. Het budget van 60 miljoen euro dat vermeld werd 
in de situatieschets van de vraag, is het totaalbudget voor dit relanceplan. Voor het 
pilootproject Edusprong bij de Examencommissie werd hiervoor 527.000 euro 
vrijgemaakt.


